

# 广东出台8条措施为旅行社纾困

包括推进服务质量保证金改革,鼓励各地发放旅游消费券等

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 昨日,记者从广东省文化和旅游厅获悉,日前省文旅厅与省直机关工委、教育厅、财政厅、人力资源和社会保障厅、市场监管局、地方金融监管局、人行广州分行、广东省税务局、广东银保监局、省总工会等11个部门联合印发了《关于进一步支持旅行社纾困发展有关措施的通知》(下称《措施》),在质量保证金改革、协调解决融资困难、加大财政资金保障力度、强化旅行社人才培训及稳岗就业、优化营商环境等8个方面帮助旅行社纾困解难,促进旅游市场复苏发展。

## 协调解决旅行社融资困难

《措施》表示,广东深入推进“放管服”改革工作,认真落实《优化营商环境条例》中关于“推广以金融机构保函替代现金缴纳涉企保证金”的规定。

广东将按照国家有关扶持政策措施,鼓励金融机构按照市场化、法治化原则办理阶段性延期还本付息,继续运用再贷款、再贴现、普惠小微企业贷款延期还本付息和信用贷款支持政策等,对符合条件的旅行社企业给予支持,帮助企业降低融资成本。

同时,支持用好国家普惠性税收纾困政策,增强企业信心,将阶段性降低失业保险和工伤保险费率政策执行期限延长至2022年4月30日,暂时退还的旅游服务质量保证金延长至2022年12月31日前返还。

广东省旅行社行业协会会长朱少东表示,此次《措施》为旅行社稳步复苏疏通了“突围”之路,为旅游高质量发展指明方向。朱少东认为,《措施》中提及到“推进旅行社质量保证金改革、协调解决旅行社融资困难、支持用好国家普惠性纾困政策”三项措施,能全力纾解旅行社行业因疫情冲击带来的经营困难。

## 鼓励各地开拓省外客源

《措施》指出,加强财政对文化和旅游业的保障,重点支持旅行社企业发展、旅游项目投资、旅游数字化转型、旅游市场推广和旅游设施建设等项目。鼓励各地发放旅游消费券,提振民众消费热情。

鼓励全省各级党政机关、企事业单位、社会团体组织的党建活动和公务活动,委托旅行社代理安排交通、住

宿、餐饮、会务等服务事项,鼓励具备相应资质的旅行社企业积极参与相关政府采购活动。支持各地教育部门将研学实践纳入中小学教育教学计划,指导学校结合年度教学安排,选择具备相应资质且管理规范、信誉良好的旅行社开展研学实践、社会实践等校外拓展活动。

鼓励各地以中共第三次全国代表大会会址、广州农民运动讲习所旧址、南粤雄关与古道、林则徐销烟池与虎门炮台旧址、孙中山故居等革命历史旧址、岭南文化代表地,以及改革开放先行地等为依托,加大广东旅游宣传推广力度,开拓省外客源。

将“金牌导游工作室”纳入工匠人才创新工作室建设范围,支持其参与劳模和工匠人才创新工作室申报评审。

进一步优化旅游营商环境,统筹推进涉企经营许可事项分类改革、证明事项告知承诺等工作,实施综合监管、智慧监管和信用监管相结合。以包容审慎监管促进旅游新兴业态安全、有序、健康发展,加大对非法经营旅行社业务、虚假宣传等扰乱旅游市场秩序行为的查处力度。

## 广东将在全省推行“林长制”

**新快报讯 记者黎秋玲报道** 昨日,记者在广东省政府举办的新闻发布会上获悉,接下来,广东将继续发力,力争年底全面建立区域与自然生态系统相结合的省、市、县、镇、村五级林长体系,到2025年全面建成运行机制顺畅的五级林长制组织体系。广东省《关于全面推行林长制的实施意见》(下称《实施意见》)亦已印发实施。

广东率先在全国首推设立“双总林长”。“双总林长”即由省委主要负责同志担任第一总林长、省政府主要负责同志担任总林长。在华南农业大学教授陈世清看来,“双总林长”等制度的落实,就是要通过压实地方党政主要领导同志责任,实现林业治理体系与治理能力现代化,促进生态文明和美丽中国建设。

省林业局全面推行林长制工作领导小组办公室主任、二级巡视员林俊钦透露,广东已有13个地级市印发了实施(工作)方案,设立各级林长31451名,聘用护林员31972名,落实各级监管员14038名。

“今年底,广东将按照要求对各地2021年的林长制实施情况进行督查评估,并从2022年开始将按年度和任期实行量化考核。”林俊钦透露,接下来将抓紧出台7项配套制度,规范工作程序,提高工作效率。

## 广州地铁同和站新开一个出入口

**新快报讯 记者李佳文 通讯员周存报道** 昨日17:00,广州地铁三号线北延段同和站A口正式开通对外服务,该站出入口由原来2个增至3个,道路两侧都有出入口供周边市民便捷出行。

据悉,同和站位于广州大道北,毗邻多所院校及多个大型居民住宅区。受前期征借地等因素影响,车站A口未能在开通时同步建成使用,市民搭乘地铁站时只能穿越两段斑马线从位于马路同一侧的C口或D口进站。A口开通后,附近高校的师生及居民无需再绕道到C、D口进站,时间缩短了,出行也更便利。

## 阳江沙扒海上风电项目全容量并网投产

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员岳才轩报道** 昨日,记者从广东省财政厅获悉,阳江沙扒海上风电项目顺利实现全容量并网投产。该项目上网年发电量约8.23亿千瓦时,每年可节约标煤消耗约25.95万吨,减排二氧化碳约52.43万吨,相当于再造1400多公顷的森林。

作为金砖国家新开发银行与广东首个合作项目,阳江沙扒海上风电项目建设历时仅24个月,比原计划提前12个月完成,远超同类项目建设进度,成为新开行海上风电机组项目,其成功模式将通过新开行平台在全球领域推广。

## 广东环卫工人“比武” 裁判员:水花溅太高要扣分



■竞赛现场。

的溶剂。”曾先生说,清扫工作看起来简单,其实也有不少学问。比如冲洗,用水量太多太少都不行,而且水花溅得太高也会扣分。

据悉,竞赛将决出个人奖(个人总成绩前1—20名)、团体奖(团体总成绩前1—

15名)、优秀组织奖、突出贡献奖共4个奖项。按竞赛规则,本次竞赛总成绩前五名的选手,将由省人力资源社会保障厅核准后授予“广东省技术能手”称号;竞赛第一名的选手将由省总工会按程序核准后授予“广东省五一劳动奖章”。

## 元旦寒假期间广东校园如何防疫?省教育厅:优化调整放假时间 引导师生非必要不外出

**新快报讯 记者王娟报道** 记者从广东省教育厅获悉,为部署近期学校元旦、寒假新冠疫情和常见传染病防控工作,昨日,省校园疫情防控工作专班举行全省学校传染病防控培训暨第77次专班视频调度会。

会议要求元旦、寒假期间,各级各类学校要管好人员流动、管好校门、管好场所、管好应急处置。其中,优化调

整放假时间,错峰安排开学返校,引导师生非必要不外出,不前往疫情中高风险地区及所在县(市、区),非必要不到陆地边境口岸城市,建立家在中高风险地区所在地市和陆地边境口岸城市师生,上述地区旅游探亲师生,14天内从中高风险地区所在地市、报告本土病例地市、陆地边境口岸城市返校的师生“三本台账”,分类实施健康管理。

校园内非必要不举办聚集性活动,能线上办的活动不线下办,能室外办的活动不室内办,所有聚集性活动落实戴口罩、隔位坐制度。

此外,要建立健全扁平化应急指挥体系,落实值班值守,完善三个方案(学校疫情防控总体方案、大规模核酸检测方案、校园封闭式管控方案),做好应急物资储备,加强应急处置演练。